

■出7致胜·齐鲁壹点7.0版上线特别报道

# 齐鲁传媒和京东开展战略合作

## 线上线下优势互补,将联合成立云计算大数据研究院

本报济南7月27日讯(记者 刘志浩) 为进一步加强合作,实现强强联合,优势互补,27日下午,在2018齐鲁晚报·齐鲁壹点跨界融合荟上,齐鲁传媒集团和京东集团签署战略合作框架协议,双方将在云计算、大数据、物联网、智慧社区和新媒体建设等方面展开全方位合作。

“我们看中的是齐鲁晚报在山东的品牌影响力,以及齐鲁壹点客户端长期排名全国前列所积累的强大人气。”签约现场,京东集团副总裁宋咏表示,京东期待能发挥已有的物流、大数据等优势,在山东实现线上线下下的深度融合发展。

“京东的物流渠道和大数据在业界拥有巨大优势,这次合作可以说是强强联合,齐鲁晚报将借助京东的线上线下优势,进一步在内容创意、大数据云服务、金融、人工智能应用及落地、融媒基地等方面展开合作。”齐鲁传媒集团相关负责人



齐鲁传媒集团和京东集团签署战略合作框架协议。本报记者 左庆 摄

告诉记者。

据悉,京东集团是中国领先的技术驱动型电商和零售基础设施服务商,也是全球500强企业。作为京东集团旗下的全

平台云计算综合服务提供商,京东云(JD Cloud)依托京东集团在云计算、大数据、物联网和移动互联网应用等多方面的长期业务实践和技术积淀,形

成了从基础平台搭建、业务咨询规划,到业务平台建设及运营等全产业链的云生态格局,可为用户提供一站式全方位的云计算解决方案。

此次双方合作,京东云将为齐鲁晚报提供基础云计算相关服务及技术支持,京东云、京东技术团队将和齐鲁晚报数据新闻实验室、日新传媒技术团队实现优势互补,联合成立云计算大数据研究院,共同开展大数据云工程师培训等业务,在山东探索共建云产业基地合作发展模式。另外,京东还将就云计算项目优先落户齐鲁融媒产业基地开展协商合作,在内容创意、大数据云服务、金融、人工智能应用及落地、垂直媒体打造、融媒基地等方面,与齐鲁晚报展开深度合作。

此外,京东方面将发挥全省配送人员优势,依托遍布山东大街小巷的京东快递小哥,以及齐鲁壹点情报站专业的情报审核、正能量挖掘及传播团队,将京东在山东的所有快递员发展成齐鲁壹点情报站情报员,创新媒体合作模式,不断营造正能量舆情。

# 有想法有创意,这里有“空间”

## 齐鲁壹点、齐鲁融媒和今日头条共建山东文创空间

本报济南7月27日讯(记者 任鹏) 媒体转型时代,抛开传播方式与表达方式,唯有优质内容是不可或缺的。对内容标准的把控一直是齐鲁晚报始终不变的追求。27日,齐鲁晚报新媒体公司山东日新传媒有限责任公司、山东齐鲁融媒科技股份有限公司与今日头条有限公司共同签署合作协议,在山东共建文创基地,打造文创新生态,共同拓展山东本地文创领域项目和产业运营。

今日头条是国内领先的新媒体平台,旗下今日头条创作空间则是内容生态体验的线下平台,以齐鲁壹点客户端为核心的日新传媒,覆盖人群超过5000万,齐鲁壹点累计下载量超过1700万。

为整合各自优质资源,齐鲁壹点、齐鲁融媒和今日头条



日新传媒、齐鲁融媒与今日头条有限公司签署合作协议。本报记者 左庆 摄

在山东共建“文创空间”,通过以齐鲁壹点、今日头条为线上

平台,以齐鲁融媒为线下载体

的方式,引进、孵化文创领域具有成长性的初创企业,传播文化类优质内容,为创作者和创

业项目提供更多机会与空间。

同时,“文创空间”可以为创业项目和企业提供更完善的配套服务和多元化管理,在日常运营、专业培训、品牌推广、活动组织等方面,给予更多品牌支持和流量扶持,提升创作者的创新能力,搭建内容创作和供需对接平台,促进初创企业的发展。

“山东新旧动能转换重大工程实施规划”提出完善文化生产经营机制,调整文化产业结构布局,以产业发展支撑推动文化领域新旧动能转换。齐鲁壹点、齐鲁融媒和今日头条的此次合作,将共同拓展山东本地文创领域的产业运营,在商业化变现、股权融资等投融资等方面,培育新型业态,推动融合发展,实现产业的创造性转化和创新性发展。

## 玩转齐鲁壹点情报站,分享精彩生活

# 16名情报员被聘请为推广大使

本报济南7月27日讯(记者 时培磊) 27日下午,在齐鲁壹点推出7.0全新版本并举行的“齐鲁晚报·齐鲁壹点跨界融合荟”上,16名来自山东各地的齐鲁壹点优秀情报员被聘请为情报站的推广大使,和齐鲁壹点一起发展情报员,玩转情报站,分享精彩生活,传播公共价值。活动期间,情报站推广大使分别参观了日新传媒、齐鲁融媒、晚报指挥调度中心并参与分享和交流。

在情报站,活跃着成千上万名情报员,他们来自于各个行业,每天将身边的人、事、景分享在情报站,从最初的几百条到现在的上千条,情报员的这些内容分享成为齐鲁壹点内



16名情报站推广大使来到齐鲁壹点的“根据地”,情报员们也是第一次在线下相会。本报记者 戴伟 摄

容的重要来源,其中不少情报有很大的新闻价值,成为新闻线索。不仅如此,在不少新闻现场也有情报员的身影,他们第一时间将现场的情况传递给齐鲁壹点,这大大提高了新闻的时效。

一直以来,齐鲁壹点的推广和发展壮大离不开齐鲁壹点粉丝、情报员的不离不弃和默默支持。不少情报员自己每天与齐鲁壹点相伴,并把它推荐给身边的朋友、兴趣爱好的圈子,正是这种口碑传播让齐鲁壹点的用户量与日俱增,内容更加丰富多样。

对不少情报员来说,齐鲁壹点已经融入到他们的生活中,成为他们生活的一部分,齐

鲁壹点7.0全新版本上线之际聘请16名优秀情报员,将情报员视为齐鲁壹点发展的一分子,共谋发展,相互促进。

16名情报站推广大使中,部分人第一次来到齐鲁壹点的“根据地”,情报员们也是第一次在线下相会,彼此都成了朋友。他们在交流中谈了使用齐鲁壹点和情报站的感悟,诉说了与情报站的故事,并提出了对齐鲁壹点的建议。

对于齐鲁壹点7.0全新版本,他们充满期待。经过这次的参观、学习、交流,推广大使们对齐鲁壹点有了更贴切的体会,他们表示,要承担起齐鲁壹点情报站推广大使的责任,把齐鲁壹点推广给更多人。